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PALABRAS DEL SEÑOR PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, 
ANDRÉS PASTRANA ARANGO, EN LA INAUGURACIÓN DE 

DEL AEROPUERTO DE MITÚ 
 

Mitú, 13 de septiembre de 2000 

 

Hace ya cerca de dos años, el 5 de noviembre de 1998, estuve 

en este mismo aeropuerto, rodeado por el cariño y la 

expectativa de la gente del Vaupés, y traje personalmente el 

mensaje de solidaridad y de apoyo del gobierno para con los 

habitantes de Mitú y mi homenaje a los miembros de las 

Fuerzas Armadas de Colombia que la liberaron de las manos 

de la guerrilla, en una operación impecablemente ejecutada por 

nuestros soldados. 

 

Todavía tengo presentes los rostros de alivio y esperanza de 

los queridos habitantes de esta región, que fueron respaldados 

por el Estado y rescatados de las manos de la subversión. 

Recuerdo los cráteres producidos por los cilindros de gas y las 

huellas de destrucción que hoy se han resanado, con el 

esfuerzo diario de estos colombianos de bien. Y recuerdo, 

también, que entonces inspeccioné las ruinas de lo que había 

sido hasta ese momento el aeropuerto León Bently de Mitú, y 
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que prometí regresar para entregarle a esta capital un nuevo 

terminal aéreo. ¡Hoy estoy cumpliendo con mi compromiso! 

 

Pero no espere a venir hasta este día. Hace un mes y medio, el 

pasado 28 de julio, volví a Mitú y presenté aquí mismo, antes 

que en cualquier otra parte del país, el programa de “Empresa 

Colombia” que busca vincular a la comunidad a las decisiones 

sobre el uso de los recursos para su desarrollo. 

 

Entonces les dije –y ahora les reitero- a las gentes del 

departamento del Vaupés que la plata que tienen destinada en 

el Fondo Nacional de Regalías, que son cerca de 26.700 

millones de pesos, es suya y sólo suya, y que dependerá de su 

decisión la forma en que se invierta y los proyectos a que se 

dedique, porque es la misma comunidad la que sabe lo que 

quiere y para qué lo quiere. ¡No mas intermediarios, amigos de 

Vaupés, entre ustedes y los recursos para su bienestar! 

 

La Empresa Colombia arrancó en el Vaupés y su dinámica ya 

está produciendo resultados. Aquí, en Mitú, ya se reunió la 

primer Mesa de Propuestas con la participación de 214 

personas y, después de varios debates y aclaraciones, se logró 
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un consenso para darle prioridad a 20 de las propuestas de 

inversión.  

 

También comenzó ya el proceso en el municipio de Taraira, 

donde se celebró simultáneamente la Mesa de Propuestas y el 

Foro Ciudadano, y se dio prioridad a dos proyectos 

relacionados con la actividad minera. Y estamos preparando ya 

la próxima mesa de trabajo en el municipio de Carurú para la 

próxima semana. 

 

La Empresa Colombia, que cambiará las costumbres de gasto 

público en el país, está ya caminando, y depende de todos 

ustedes aprovechar sus mecanismos para lograr los mejores 

resultados. 

 

Hoy, cuando vuelvo a contemplar el ancho caudal del río 

Vaupés, es especialmente grato regresar a Mitú para entregar 

a sus habitantes nuevos polos de desarrollo, de bienestar 

social y de seguridad para la región. 

 

Por una parte, está la base militar que estamos entregando al 

Batallón de Contraguerrilla “Cimarrones” y que garantizará la 

seguridad y la tranquilidad de este departamento. En mi visita 
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de julio pasado me comprometí expresamente a regresar, con 

los Altos Mandos Militares, a inaugurar esta base, ¡y hoy estoy 

cumpliendo con ustedes! 

 

Pero también estamos abriendo las puertas de Colombia y del 

mundo para esta región, tan rica en belleza y en naturaleza. 

Por eso, tal como lo prometí sobre las ruinas del antiguo 

aeropuerto, hoy es un honor para mí inaugurar formalmente las 

instalaciones del nuevo aeropuerto de Mitú. 

 

Este aeropuerto, que fue construido íntegramente con mano de 

obra del Vaupés, generando empleo y progreso, presenta unas 

especificaciones técnicas bien avanzadas que lo ubican, sin 

lugar a dudas, entre los mejores del país. En la sola planta 

física del terminal aéreo de pasajeros se ha invertido, desde 

1999, una suma cercana a los 850 millones de pesos, que hoy 

se ve plasmada en estas cómodas instalaciones. 

 

A partir de hoy Mitú cuenta con un nuevo aeropuerto con una 

pista de 1.800 metros de longitud por 20 metros de ancho, con 

4.300 metros de cerramientos, con 2.000 metros de canales de 

drenajes, y con un moderno terminal cuya área está cercana a 

los 1.000 metros cuadrados, dentro del cual encontramos sala 
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de espera, 6 módulos para que las aerolíneas puedan atender 

cómodamente a sus pasajeros, oficinas para la administración, 

plantas de energía y adecuadas zonas para depósito de 

equipajes y carga. 

 

Y, además, en el tema de la seguridad aérea, es importante 

resaltar que se instalaron nuevas consolas en la torre de 

control con un conmutador que permite comunicaciones 

inmediatas con cualquier ciudad de Colombia, enlazadas por el 

sistema satelital de la Aeronáutica Civil. Así mismo, este 

aeropuerto cuenta con equipos VHS de alcance extendido, que 

le permiten comunicaciones con aviones hasta 200 millas de 

distancia, gracias a los cuales puede cubrir todo el espacio 

aéreo sobre Mitú y reforzar nuestra soberanía sobre la zona. 

 

Actualmente, la única empresa que vuela a esta población es 

Satena, pero yo sé que en el futuro, con los servicios que 

ofrece este nuevo aeropuerto y con la mayor seguridad que 

genera la base militar, podrá ampliarse el número de 

aerolíneas y de vuelos que sirvan a esta hermosa zona del 

país. Por eso invito a las compañías aéreas a que aprovechen 

este nuevo terminal y se vinculen de lleno al progreso de Mitú y 

de toda la región amazónica. 
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El nuevo aeropuerto de Mitú, que hoy enorgullece a sus 

habitantes, forma parte de todo un plan de trabajo que venimos 

realizando en el Gobierno, a través de la Aeronáutica Civil, 

para mejorar la infraestructura aeroportuaria del país. Es así 

como el próximo mes estaremos entregando el aeropuerto de 

Armenia, que fue dañado por el terremoto del año pasado. 

Igualmente, arreglamos la pista del aeropuerto de Florencia, 

que estaba amenazada en una de sus cabeceras por el río, y 

dotamos de muebles a los aeropuertos de Corozal, Arauca, 

Armenia y éste de Mitú. Por otro lado, instalamos nuevos 

centros de control en Bogotá y Rionegro y cambiamos las 

consolas de comunicaciones en 25 aeropuertos. 

Adicionalmente, la Aerocivil está adquiriendo tres nuevos 

radares para ubicar en Leticia,  el Tablazo y los Santanderes, y 

se han comprado ya nuevos elementos para la precisión de los 

vuelos, tales como los llamados DME para Buenaventura, 

Quibdó y Puerto Inírida. Como ven, el avance aeronáutico que 

hoy se plasma en este nuevo aeropuerto está siendo replicado 

a lo largo y ancho de la geografía nacional. 

 

Pero no paran ahí las buenas noticias. También vengo a 

inaugurar y a entregar a Mitú un Centro de Desarrollo 
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Comunitario donde los habitantes de esta capital y de todo el 

departamento podrán tener acceso a los servicios del Instituto 

Colombiano de Bienestar Familiar y de la Red de Solidaridad 

Social, con especial énfasis en la atención de los menores y los 

discapacitados ¡Estamos comprometidos con los programas 

sociales para el Vaupés y este nuevo centro será un motor 

para su desarrollo! 

 

Y no crean que he olvidado lo que hablamos sobre el Colegio 

Comercial para Mitú. Hoy quiero reafirmarles que el Ministerio 

de Educación Nacional ya tiene asignados 2.000 millones de 

pesos para su construcción, y que sólo falta que nos pongamos 

de acuerdo sobre su ubicación. ¡El Colegio Comercial de Mitú 

será muy pronto una realidad más de nuestra Empresa 

Colombia! 

 

Apreciados amigos: 

   

A nuestro país y al mundo quiero decirles, desde el aire cálido 

de Mitú, que aquí está el Vaupés esperándolos con su corazón 

verde, estremecido de selva y de fauna multicolor. Aquí están 

los desanas, los cubeos, los tukanos y los guananos, entre 

tantos otros compatriotas indígenas, que nos recuerdan la 
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sabiduría milenaria de la primera América. Aquí están los 

apasionantes petroglifos del río Cuyudarí. Aquí están el río 

Vaupés y el río Apaporis, que guardan, como en un arcoiris de 

agua corriente, los más bellos raudales del planeta. 

 

Esta es la patria que sentimos crecer como savia de amor en 

nuestra sangre. Esta es la cuna y el reino del gran Yuruparí, 

que convertía en piedra a las mujeres curiosas y que 

denunciaba con el sonido de su flauta las relaciones 

incestuosas del Sol con su hija. El mítico Yuruparí que cada 

año es símbolo de fiesta y de abundancia. 

 

Queridos amigos del Vaupés: 

 

Es hora de hacerse cargo de su propio futuro. Con el apoyo del 

gobierno y el empuje de sus mismos habitantes vamos a hacer 

de este departamento una región de paz, de turismo ecológico 

y de progreso. 

 

El terminal aéreo que hoy inauguramos será la puerta de 

amistad y comunicación que dará paso al ingreso de una nueva 

era para la región. 
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Hoy vengo al Vaupés, ayer vine al Vaupés y regresaré siempre 

que pueda, porque mi compromiso con ustedes es serio y 

sincero. 

 

Vaupés –como dice la letra de su himno- no es lugar para 

quienes no saben luchar. “¡A sus selvas se entra siempre con 

coraje, a sus ríos con bravura y a su corazón con fe!". 

 

Yo tengo fe en esta tierra y en sus gentes, ¡y con obras 

concretas la reafirmo hoy ante ustedes! 

 

Muchas gracias.  


	Mitú, 13 de septiembre de 2000

